# 柳园街道:小区来了"新管家"

创卫不易,守护更难。创城不 是简单的外部环境的整洁, 最关 键的是建好长效机制, 巩固创卫 成果,才能长治久安。柳园街道不 断尝试创新,根据各小区实际,建 立符合情况的长效机制, 受到居 民们一致认可

#### 党建服务网格显成效

9月7日下午4时,聊城二 中家属院供暖改造业主代表工作 小组召开了第二次工作会议,会 议应到13人,实到10人,超过参会人数的2/3,符合法定人数,会 议如期举行且程序合法有效。 后,会议通报的供暖改造方案在 家属院里进行了公示,居民们纷 纷按照要求缴纳了相关的改造费 用。

聊城二中家属院是典型的单

位管理的家属院,原来冬季供暖 是由单位烧锅炉取暖,自从城区 不允许使用燃煤锅炉后,家属院 的供暖成了大问题。 情况后, 其所在的文苑社区多次 深入家属院,与居民沟通协调,今 年7月,探索出一套全新的党建 服务网格体系,具体情况为:文苑 社区党总支管理二中家属院党支 部,党支部下设业主委员会和工 中服务中心(即二中后勤办公 室)。其中,业主委员会又分别设立了2个文明监督员和7个楼 长,楼长下又下设17个楼道长 由小到大,形成了一个细密的网 格,根据分工共同管理家属院

目前,二中家属院业委会确 定引进热电厂统一供暖,一次网 (换热站及其上游管网)设计完

成,即将启动政府采购程序。整个 改造过程已确定,预计十月底完工,确保业主们的冬季供暖。

#### 打包购买物业,政府托底管理

"原来根本就没人管,现在有 了专门的物业公司, 我们再也不 用担心卫生问题了!"新嘉园小区 居民代长贵高兴地对说。他所说 的物业公司正是社区聘请来的, 公园社区通过打包购买物业服 务, 巧妙地破解了背街小巷和老 旧小区的卫生管理难题

我区无人管理的老旧小区较 多,社会治理困难、民生服务需求 多,再加上背街小巷,成为以往物业保洁管理的"老大难"。怎样维 持创卫成果、建立长效环保服务 机制,为辖区居民创造干净卫生 的居住环境? 我区决定试水物业

保洁的市场化运作,由政府打包 购买社区内的物业服务,聘请专 业的物业保洁公司进行管理,将 物业服务作为社区服务的拓展和 延伸,这恰恰就为问题的解决找到了"突破口"。

到了"突破口"。 "目前由街道承担物业费用 打包购买服务,居民接受后政府进行托底管理。逐步转入引入第 三方物业管家后,则整个社区被 视作一个物业小区, 最终引导成 立业委会、聘请物业公司。 社区书记闫全超说,该社区将社 区物业服务托管给聊城市绿园物 业公司,由该公司全面接手。通过 一段时间的试运行服务,整体效果良好,让居民"走进公园社区,享受公园式的环境",受到居民的 拍手称赞。

## 新区街道 社会主义核心价值 观宣教助力创卫

本报讯 为了进一步浓厚创卫氛围,新 区街道在卫生整治的基础上,利用各类资源 和媒介,在辖区内全面开展社会主义核心价 值观宣传和普及活动,提升居民良好的精神 风貌,助力创卫深入开展

创新载体,加强宣传教育。街道发挥 各社区积极性,在社区宣传栏、LED 显示 屏等基础上,新增专题文化墙,精心设计 富有特色的内容,或生动活泼、或大气磅 礴,紧紧围绕社会主义核心价值观内容 与创卫工作相结合,激发广大干部群众的 参与热情。目前,25个社区全部设立社会 主义核心价值主题宣传栏、文化长廊、文 扩大在居民中的宣传和教育, 营造 良好的氛围。

主题实践,加强宣教具体化。社区结合创卫工作,通过开展"道德讲堂"、"日行一善"、"学习雷锋精神""讲文明、树新风"、"我为水城添光彩"等多项主题活 动,用具体的实践活动,大力宣传践行社 会主义核心价值观和创卫的重大意义和内 容,使广大党员干部群众深刻理解、积极 实践,主动投身于践行社会主义核心价值 观和创卫工作中去

(本报记者 李可新 郭龙君 通讯员 谢锦花)

# 古楼街道 设立创城督导 组严格自律

本报讯 "汇金社区运河路西沿儿蓬莱 野生海鲜馆:店外摆放酒箱、桌椅、 等物品; 王口新村: 卫生尚可, 新出现-堆烂木材需要清理,个别楼下有散落垃圾; 中通时代豪园二期:卫生尚可;管道局家 属院:卫生尚可,落叶较多....."这是9月 属院:卫生尚可,落叶较多....."这是9月 18日,古楼街道卫生督导组反馈的卫生检查情况。第一时间在古楼街道微信工作群 各社区收到后按照督导情况对所 内公布, 出现问题及时进行整改

为确保卫生城复审迎检工作切实落实 到位,街道专门成立创城督导组,由街道纪检书记任组长,对各社区进行督导,做到及时发现问题,及时整改完善,确保各项迎检内容统一、规范、健全。督导组督 导检查的重点区域范围涉及到及各个社区 辖区街巷、小区及相关工作线,对各个环节全面进行督导检查。同时着重强化背街小巷、火车站汽车站周边、农贸市场及周边重点区域的督查督办,确保不留死角,

督导组对每天督导检查发现的问题进 行整理,并及时向各社区反馈,立即提醒 其进行整改,做到当天督查情况当日整改 完毕,一日一清。在对卫生情况进行督导的同时,街道督导组还对工作人员的到岗 上岗情况进行督导,严肃工作纪律,确保顺利通过国家卫生城市验收。

(本报记者 李念辉 仝兴社 通讯员 齐亚芳)

# 古楼街道 全员动员 做好迎检冲刺

本报讯 日前, 古楼街道再鼓干劲, 团结一致,形成合力,全力做好卫生城复 宙迎检冲刺工作。街道领导明确要求街 道全体干部、辖区内各社区各责任单位, 每日 24 小时之内随时接受创城督查工 作组的调度,开展集中整治行动,街道上 上下下形成合力, 高标准做好迎检各项 工作,为复审工作贡献力量。

召开会议严密部署。街道连续召开 高规格、高密度创城工作会议,对创城工 作中存在的问题,进行再调度、再部署, 促进问题迅速整改。同时明确责任人和 整改标准,进一步明确任务和目标,查找 问题,查漏补缺。街道不定期召开工作调度会,汇报工作中存在的问题及下步解 决措施,就如何做好街道创城工作,明确 责任, 明确目标, 确保创城工作全面到

加大力度攻坚克难。街道派出机关 全部工作人员到社区,协助社区开展卫生整治工作,加大薄弱环节和重点难点问题的推进力度,重点抓好"五小"行业 治理、辖区居民小区居住环境管理、道路 两侧无障碍设施、集贸市场规范管理等

建立问责倒排工期。街道在迎检冲 刺阶段,明确要求取消节假日,每日 24 小时以内随时接受上级督查领导调 度指挥, 开展集中整治活动。街道主要 领导亲自指挥、亲自调度、协调解决问 题,严格落实考核责任制,从严到细做 好迎检准备工作。街道各部门、各社区 目前统一思想,树信心、鼓干劲、扎实 工作、齐抓共创,确保复审工作顺利通

(本报记者 李念辉 仝兴社 通讯员 齐亚芳)



为做到创卫工作全覆盖, 古楼街道社区工作人员定期对小区内垃圾箱进行清理, 清理垃圾, 清除垃圾箱异味,让垃圾箱也"洗洗澡"。 本报记者 李念辉 个兴社 通讯员 齐亚芳 孙兴雷 摄

## 新区街道 组织辖区内区人大代表视察"创卫"工作

**本报讯** 9月22日,新区 街道人大办公室组织辖区内 10 余名区人大代表对街道"创 卫"工作进行了视察。

区人大代表一行先后来到 西姚新村、南朱、国棉厂家属院 等地实地视察调研了各社区、 村居"创卫"工作情况,各区人 大代表对街道、社区今年以来

开展的"创卫"工作成果给予了 高度评价。同时指出了当前"创 卫"中存在的问题和建议:坚持 不懈抓好"创卫"宣传教育工 促使居民养成良好的卫生 习惯;加强日常保洁和管理,坚 决杆绝垃圾死角:对刮贴刮画。 刮拉刮挂、刮堆刮放随时清理: 进一步做好五小门店内外卫生

和秩序,协调职能部门加大石 小行业提档升级;积极探索卫 牛管理长效机制。街道、社区、 村居负责人表示将在以后的工 作中对代表们的意见和建议积 极落实和反馈,不断改善居住 环境, 为顺利通过复审作出更 大的贡献。(本报记者李可新 郭龙君 通讯员谢锦花)

如今的古楼街道旧貌换新颜 街道的创城工作从背街小巷、集贸 市场、小区等这些细节不断改善. 提 高了人们的生活环境,创城工作做 细做大, 落到各个角落

### 30 年老街"美容"变了样

在聊城,提起恒昌商业街,大家 都会对那里的热闹繁华和环境脏乱 差记忆深刻。"这里以前治安不好, 卫生又差,到处是乱搭乱建的,乱涂 乱画的,乱丢乱弃的,还有半夜都不 消停的小 KTV,实在是不像话。 住恒昌街的李大爷说起这些,感觉 伤诱了脑筋。

现如今,借创城的东风,恒昌商 业街被治理,真是大快人心。针对恒 昌商业街等小街巷乱堆乱放、乱搭 乱建和门前"五包"不落实等较为突 出的现象, 古楼街道社区工作人员 每天加班加点工作,挨家挨户地深 人临街单位和商家店铺,与商家沟 通互动,个别存在安全隐患、严重影 响市容市貌的明令限期改正,辖区 临街市容环境得到了极大改观。同

# 小角落 大变化

## 古楼街道扎实做好国家卫生城市复审迎检工作

本报记者 李念辉 仝兴社 通讯员 齐亚芳

时,对治安困难的小 KTV 等娱乐场 所,街道联合派出所、执法局等执法 部门,依法进行了取缔。

不仅如此,在上级财政部门的 大力支持下,恒昌商业街全长 1100 米全部完成沥青重新铺设, 为居民

### 早市变得像超市

"原来在市场里菜叶、剩水果遍地都是,苍蝇老鼠的也是经常见。来 往的车辆乱成一团,小货车、三轮车、电动车、自行车和行人搅成一锅 "说起创城,家住铁路益民小区 王阿姨最直观的感受就是她常去买菜的湖西早市变了样。"现在早市越 来越像超市,也开始实行分区了。在

早市上,果蔬区、水产品区、活禽区、 花草区、小商品区等划分得十分清 楚,市民想买什么就知道去哪儿

这处便民市场虽然是露天的场 所,场地相对有限,但经营种类却很 不仅有海鲜、肉类、蔬菜、水果、 粮油、调味品、豆腐等摊位,还有经 营特色小吃、快餐、糕点、生活用品 的摊位,能满足居民基本日常生活

'这不,古楼办事处和社区的人 员每天派人来督促清扫, 周围墙壁 重新粉刷了新墙漆,旱厕改成了水 冲式的, 那边屠宰区还都加上了密 闭式围帘。早市真是漂亮了很多, 也整洁了很多。现在的这个早市规 范而整洁,我们附近的群众最方便 了,现在逛早市感觉就像和逛超市 没什么区别了。"王阿姨高兴的说。

## 老旧小区换新颜

"我们单位是个破产企业,这小 区从94年就没有人管过,以前小区 里道路坑洼不平, 一下雨路上就积 水,垃圾遍地是。现在不但给我们把 小区的路面重新铺好了,还疏通了 下水道,安上了健身器材,配上了保 洁员、垃圾车和垃圾桶,这下俺们住 着可舒服多了!"家住古楼香江社区 硫酸厂家属院的王奇峰大爷这阵子 挺高兴

硫酸厂家属院改造升级工程, 包括拆除居住区内乱搭乱建,疏通、 清洗下水道,地面硬化,粉刷墙体 门窗,安装健身器材以及保洁配套 设施, 硬化小区路面 1500 平方, 粉 刷墙面 4000 余平方, 并将小区化 粪池全部清理,新增垃圾桶6个 彻底改善居民的生活环境,让百姓 分享创建成果。

古楼街道迎检工作在"小 上下功夫, 更多地关注城市中的每 个小角落、 每个小细节,从小入 手,从细微入手,切实将迎检工作 、做细。 据了解,在此次迎检 过程中, 古楼街道共修补、重新硬 化道路 20 余条, 面积共计 60000 平方米; 疏通和新修下水道 7000 余米;拆除旱厕181个,新建公厕 9个,改造旱厕27个;新增垃圾 箱 3000 多个, 牌匾更换 3716 块; 新增健康教育宣传栏近 3000 块。 在做好迎检工作的同时, 切切实实 为百姓生活带来实惠,改善了群众 的居住环境,老百姓纷纷拍手称